

## Příslušnice nejstaršího řemesla na světě požadovala na Tučném čtvrtku za rozhovor honorář, dostala pětikorunu

**PŘÍČOVY** Jestliže v loňském roce se zdálo, že Tučný čtvrtek v obci i z důvodu tehdy stále přítomného covidu už nikdy nebude takový, jako v předchozích letech, letos 16. února se všechno vrátilo zpět do starých dobrých kolejí. Rozjásaných a tancechti-

vých masek, těch je v Příčovech vřdycky dost, ale tentokrát přece jenom přibýlo přihlízejících. A všichni společně se za hudebního doprovodu kapely Neptun dobře bavili.

**Kňovičáci  
nechyběli**

„Chvilí na mě počkejte, ještě dojezu pro Kňovičáky!“ mával usilovně rukama před začátkem akce kašpárek v podání někdejšího místostarosty obce Honzy Štěpánka, který je po dlouhá léta díky svým pestrým kostýmům, a hlavně díky

**Pokračování na straně 3**

## O provoz ordinace praktického lékaře není zájem

**SEDLČANY** Obyvatelé sedlčanského regionu se několikrát rok v řadě potýkají s nedostatkem praktických lékařů, kteří by jim byli v Sedlčanech k dispozici. Kritickou změnou v tomto smyslu bylo ukončení praxe MUDr. Olgy Burianové ze zdravotních důvodů. Řada místních tak nemá svého praktického lékaře ve městě a musí

hledat lékaře s volnou kapacitou v okolí. Situaci jsme probrali s největší tuzemskou pojišťovnou, VZP, která je podle slov své mluvčí po celou dobu připravena vyjít případnému zájemci či zájemkyni o ordinaci vstříc. Nikdo takový se ale v uplynulých letech nenašel.

„V okrese Příbram  
**Pokračování na straně 2**

## Přehrada se začíná pozvolně napouštět

**VLTAVA** Vodohospodáři z Povodí Vltavy upustili kvůli stavebním pracím vodu z Orlické přehradě o 11,9 metru a voda tak klesala až o půl metru za den. Práce na stavbě jímky kvůli zabezpečení vodního díla před účinky velkých vod byly dokon-

čeny s předstihem, a tak se přehrada od 18. února začíná opět pomalu napouštět.

„Rychlost vzestupu hladiny vody v nádrži bude záviset na aktuální hydrologické situaci, množství vody ve sněhu na povodí nad vodním dílem, hydrologické předpovědi a provozní situaci na celé

**Pokračování na straně 3**

## Do třetice všeho dobrého, mohli si říct Kamýčtí a Veličtí po třetím masopustním průvodu

**KAMÝK NAD VLTAVOU** Pojdme se nejprve zamyslet, proč se vlastně takové průvody dělají? Zima moc radosti našim předkům neskýtala. Cesty v hlubokém sněhu, dlouhé večery ve světle petrolejky, koncem zimy je čekal púšť...

Dnešní člověk by si mohl

myslet, že bez videí, televize a sociálních sítí dozajista zmírali na nudu. Možná však žili radostnější život než my. Vedení snahou ušetřit za svícení a otop, scházeli se postupně ve všech chalupách při přástkách či draní peří, a přitom dělali to, co dnes už málokdo umí: vyprávěli si

příběhy, povídky, a také zpívali. Poznatky a moudrosti si tak předávali ústní formou.

Před počátkem postního období si pořádně zařídili a poměli se i s tím, co si přes rok tolik dopřát nemohli, a to v masopustním průvodu, posilnění tučnými jidly i alkoholem.

**Pokračování na straně 9**

## Už to bude rok...

Za dva dny to bude rok od začátku války v Ukrajině. Za několik dní to bude rok od prvních příchodů uprchlíků do naší země. Za několik dní to bude rok od chvíle, kdy začala v naší zemi nesku-tečná vlna solidarity. Někdo říká, že tato vlna slábně, ale já si to nemyslím. Věřím, že si stále většina našich spoluobčanů uvědomuje nebezpečí, které Evropě hrozí a pokud mohou, tak dále pomáhají.

Pro vernisáž výstavy velkoformátových fotografií Válka na Ukrajině v sedlčanském muzeu sepsaly čtyři ukrajinské ženy příběhy svého příchodu do naší země. Za několik týdnů už budou v Sedlčanech nebo blízkém

okolí bydlet, pracovat a učit se česky rok. Při čtení a opravě (samozřejmě je myšlena oprava jazyková, ne věcná) těchto příběhů jsme se společně hodně naplaky. Nejprve je ani psát nechtěly, ale nakonec poznaly, že to pro ně osobně, ale i pro nás ostatní je důležité.

Nyní si tyto příběhy mohou přečíst i čtenáři Sedlčanského kraje a připomenout si tak, jakým hrůzám a těžkým rozhodnutím ukrajinský lid čelí.

**Blanka Tauberová**

## Příběh Natalie

Od začátku války jsme byli

1,5 měsíce doma, ale když ruští vojáci přišli do sousedních vesnic a dělali tam lidem velmi strašné věci včetně zabíjení, rozhodli jsme se odjet do České republiky, protože moje matka tam pracovala dávno před válkou. Dali jsme všechen benzín do našeho auta, a i táta nám dal všechen benzín, který měl, protože nefungovaly čerpací stanice. Projeli jsme posledním zeleným koridorem, ale po cestě se auto začalo rozbíjet a my jsme několik hodin stáli. Když jsme auto opravili a jeli dál, ukázalo se, že jsme špatně odbočili, protože všechny názvy osad byly smazány. Nevěděli jsme, kde jsme.

**Pokračování na straně 7**



**ČESKOMORAVSKÝ  
BETON**  
HEIDELBERGCEMENT Group

**BÉTONÁRNA  
ČERVENÝ HRÁDEK**  
PRODEJ BETONU A KAMENIVA  
725 635 401

[www.transportbeton.cz](http://www.transportbeton.cz)

## O provoz ordinace praktického lékaře není zájem

**Dokončení ze strany 1** má VZP ČR aktuálně 40 smluvních poskytovatelů zdravotních služeb oboru všeobecného praktického lékařství. Nepříznivou situaci v souvislosti s ukončením praxe MUDr. Buriánové v Sedlčanech VZP samozřejmě záhy po jejím vzniku zaregistrovala a začala se jí intenzivně zabývat,“ říká úvodem mluvčí VZP Viktorie Plívová.

Problémy s nedostatkem praktických lékařů nejsou lokální, zasahují různé oblasti po celé České republice. V okrese Příbram však VZP registruje problém pouze ve dvou obcích s rozšířenou působností, vedle Sedlčan také na Dobříši. V celém Středočeském kraji řeší největší tuzemská pojišťovna stejný problém již pouze na dalších třech místech – v Rakovníku, Kutné Hoře a Vlašimi.

„Případy, kdy dochází k ukončení praxe bez náhrady, znamenají komplikaci pro registrované pacienty daného lékaře, proto už v letech 2021 a 2022 VZP na Sedlčansku iniciovala celkem čtyřikrát výběrové řízení, jehož cílem bylo sehnat do lokality nového lékaře. Za celé toto období se bohužel nenašel žádný lékař, který by o navázání smluvního vztahu se zdravotními pojišťovnami v Sedlčanech projevil zájem,“ konstatuje překvapivě Plívová.

Právě v těchto dnech se na Krajském úřadu Středočeského kraje koná výběrové řízení na poskytování zdravotní péče v oboru všeobecného praktického lékařství. Naděje, že z výběrového řízení vzejde zájemce o otevření praxe praktického lékaře pro dospělé tedy aktuálně existuje a VZP je připravena případnou žádost operativně řešit a okamžitě reagovat.

Lidé ze Sedlčanska se na zdravotní pojišťovny obracují se zájmem o služby praktiků. Pojišťovny však nemohou zájemce lékařům přidělit. „Klienti se na nás

samozřejmě obracují se žádostmi o zajištění péče praktického lékaře pro dospělé, ať už prostřednictvím klientů, call centra či formou kontaktu na jiných komunikačních platformách VZP ČR. Zde jim jsou poskytnuty informace, kteří lékaři v požadované odbornosti registrují nové pacienty. Konečné rozhodnutí, zda bude konkrétní klient registrován, je ale samozřejmě jen a pouze v kompetenci lékaře, s ohledem na jeho aktuální možnosti a kapacity,“ vysvětluje mluvčí Plívová s tím, že zdravotní pojišťovny nestanovují lékařům žádné stropy či stop stavy na počet pacientů registrovaných v jedné ordinaci.

Kromě samotného zájmu zdravotních pojišťoven o to, aby pacienti měli dostupné své lékaře a lékařky, existuje také bonusový či motivační systém pro lékaře, jehož parametry jsou velice velkorysé. Pokud totiž lékař uspěje ve výběrovém řízení a ujme se bezprizorních pacientů, při splnění určitých podmínek (dostupnost a rozsah ordinčních hodin, reálné čerpání péče, určitý počet registrovaných pacientů apod.) může od pojišťoven získat zajímavé finanční bonusy.

„Jednorázové bonusy nabízí VZP od ledna 2023 praktickým lékařům pro dospělé, pediatrům a také stomatologům. Celková částka se podle podílu pojištěnců VZP může dostat až na 800 tisíc korun. Nad tento jednorázový bonus pro nové poskytovatele budou za svoji

práci v daných lokalitách lépe ohodnoceni také stávající lékaři. V případě všeobecných praktických lékařů a pediatrů o navýšení hodnoty bodu o 0,10 Kč. V součtu a při splnění daných kritérií tak lékař může k otevření nové ordinace získat bonusy ve výši například 1,5 milionu korun,“ uzavírá Viktorie Plívová.

Praktičtí lékaři navíc dostávají od pojišťoven za každého registrovaného pacienta takzvanou kapitační platbu, což je stanovená částka, která se vynásobí počtem pacientů v evidenci a každý měsíc se lékařům vyplácí bez ohledu na to, zda daný pacient ordinaci navštíví a služby lékaře využije či nikoliv. Její konkrétní výši ovlivňuje více faktorů. Podle úhradové vyhlášky Ministerstva zdravotnictví se ale v zásadě jedná o dvě základní sazby podle množství ordinčních hodin v týdnu daného lékaře, a to buď 59 nebo 65 korun.

Praktičtí lékaři, kteří mají otevřenou ordinaci každý den a v součtu alespoň 25 hodin v týdnu, přičemž jeden den v týdnu mají ordinční hodiny prodloužené do 18 hodin si při počtu například 1 500 pacientů mohou nárokovat více než 88 tisíc měsíčně. Pokud takový lékař ordinuje 30 hodin týdně a umožní svým pacientům objednávání na konkrétní hodinu, vztahuje se něj sazba vyšší, a tedy může měsíčně nárokovat více než 97 tisíc korun.

**Tomáš Vašíček**

## Dechovka potěšila seniory

**KLUČENICE** Již před jednou hodinou odpolední začalo být v pátek 17. února v Klučenicích živo. To přijel svoz zajišťující hladkou dopravu seniorů z okolí na masopustní posezení s oblíbenou kapelou Klenováci.

Po úvodním slově starosty Milešova Jiřího Vokrouhlika a starosty Klučenic Václava Vozábala se Klenováci ve složení Jiří Soukup, Kamil Tomášek a Václav Svoboda ujali

hudebních nástrojů, aby odstartovali pětihodinový program s dechovkou, na který dorazilo ke stove účastníků. Hrál se i k životnímu jubileu Jany Kolinové. Milou atmosféru tanečního odpoledne doladilo pěkné prostředí a bohatě prostřené stoly. A jak už tomu v případě Klenováků bývá, milovníci dobré hudby je ani nechtěli pustit domů.

**Jana Motrincová**

## A tak se sešli Včelka Mája se Slávisty v lahvi

**KRÁSNA HORA NAD VLTAVOU** Je to již přes třicet let, kdy se Emanuel Hoda ze Strakonice

skupinu The Beatles. Značná část jeho tvorby je ovlivněna pražskou Slávií, jelikož



**Emanuel Hoda dokáže do skla vměstnat téměř celý svět.**

začal věnovat svému koničku stavění modelů v lahvích. Jako první vměstnal do lahve vývrtku, byla to sázka s jeho přáteli.

V lahvích pan Hoda dokáže sestavit téměř cokoliv od ladovského betlému přes Včelku Máju až po hudební

on sám je velkým fanouškem sešivaných. Emanuel Hoda se ve svém oboru stal přeborníkem, je českým a nejspíše i evropským rekordmanem. Vytvořil přes tisíc modelů, většina jeho tvorby slouží jako dar pro přátele a známé, ale vytváří si duplikáty, aby si daný model mohl ponechat i ve své sbírce.

Část své sbírky pan Hoda půjčil krásnohorské galerii. V podkroví městského úřadu v Krásné Hoře nad Vltavou si lze Svět lahví Emanuela Hody prohlédnout v pracovní době městského úřadu a ve vybrané soboty. V krásnohorské galerii je také stále dostupná výstava Vltava – proměna historické krajiny.

**Barbora Kulandová**



**LPG**

tel.: +420 602 222 452

# MONTÁŽ - SERVIS - REVIZE

POHON VOZIDEL PLYNEM

T 318 821 098 M 602 793 709

**VÝMĚNY LPG NÁDRŽÍ**

SEDLČANY • Na Skalách 955 • Po-Pá 8:00-17:00



**CNG**

tel.: +420 602 222 452

JIŽ 30 LET S VÁMI **AUTomania**

... chytří jede ke zkušnému

## Přehrada se začíná pozvolně napouštět

**Dokončení ze strany 1** vltavské kaskádě,“ sdělilo Povodí Vltavy. „Vzestup hladiny bude spíše pozvolný a přerušovaný občas-

nými poklesy v souvislosti s provozní situací v elektrizační soustavě České republiky.“

**Jana Motrincová**

## Deváťáci předvedli předtančení ve stylu country

**SEDLČANY** Většina letošních deváťáků sedlčanské ZŠ Propojení vstupovala do první třídy v roce 2014. S posledním rokem na základní škole se pojí několik tradičních aktivit, jako třeba ples devátých tříd, který se uskutečnil 17. února ve společenském sále KDJS.

Páteční ples odstartovalo nejdříve aerobikové vystoupení sedlčanského Studia 2. Předtančení tříd bylo vedeno v country stylu, jeho choreografkou byla učitelka Václava Mašková. Proslov, který standardně pronáší ředitel školy Jaroslav Nádvorník, si letos připravil Jiří Šibrava. Ředitel byl nemocný, a tak se nemohl na ples dostavit. Po proslovu

mohlo začít stužkování žáků obou tříd třídními učiteli – Janem Laštovičkou a Pavlem Sirotkem. O dobrou náladu se v průběhu večera postarala kapela Ešner Band.

„Ples se mi líbil. Čas jsem trávila převážně s kamarádkami ze třídy, ale taky jsem si užila tancování s rodiči. Byla jsem ráda, že se na nás přišla podívat třídní učitelka z prvního stupně Věrka Hončíková,“ říká deváťáčka a účastnice plesu Matylda Bednářová.

Kromě zmíněného plesu musí kluci a holky z devátých tříd napsat a obhájit absolventskou práci a rozhodnout se, kam povedou dál jejich cesty. Ale spon co se vzdělání týče.

**Filip Špale**

## Klauni roztančili masky

**PETROVICE** Obecní dům v Petrovicích se stal místem, kam v neděli odpo-

O zábavu se staralo známé oblíbené duo klaunů Boba a Toma (P. Studený,



Bob a Tom a tradiční společná fotka na závěr dětského maškarního bálu

ledne 19. února zavítali princezny, rytíři, zvířátka, i představitelé různých zaměstnání a pohádkových postavíček. Konal se zde oblíbený dětský maškarní bál, který pořádalo SRPŠ za podpory obce a sponzorů.

M. Slavek). Klauni měli připravené nejmodernější, ale i klasické hity, které zvedly ze židle úplně každého. V různých soutěžích nebylo poražených a také v tombole vyhrál cenu úplně každý.

**Jana Motrincová**

## Příslušnice nejstaršího řemesla na světě požadovala na Tučném čtvrtku za rozhovor honorář, dostala pětikorunu

**Dokončení ze strany 1** své výřečnosti, nejvýraznější postavou Tučného čtvrtku v Příčovech. Letos mu konkurovala hlavně dívka v kostýmu příslušnice nejstaršího řemesla na světě. Nakrucovala se před projíždějícími autobusy, v nichž cestující jen vyvalovali oči, pěkně si zalaškovala i s řidiči osobních automobilů, a dokonce nám stihla odpovědět na několik otázek.

**Na co máte u pasu pověšený ten dřevěný kyj?**

Když mě někdo začne obtěžovat, tak ho s ním vezmu po hlavě.

**Vy jste tady ale přece za zástupkyni nejstaršího řemesla...**

Ne, jsem tady za kamarádku člověka, který je tady v průvodu. On je sice nepřitelem mého přítele, ale je přítelem mým.

**Takhle chodíte i normálně?**

No jasně, je to můj normální pracovní oděv (smích). Ale když jsme u toho, kolik mi dáte za to, když se mnou takhle mluvíte?

Přítelkyně svého přítele dostala za svoje odpovědi pětikorunu, kterou chvíli zklamaně obracela v dlaně, ale potom si asi řekla, že i pětikačka je dobrá, protože už za chvíli se zase veselila s ostatními maskami. A bylo proč se veselit.

**V hlavní roli ‚veselý gbelík‘**

U jednotlivých stavení voněly koláče, koblihy, chlebičky, dokonce i řízky a v permanenci byla hlavně nádoba s nápisem ‚veselý gbelík‘ s nejrůznějšími lahvevi alkoholu. „Ale to jsme rádi, vážená společnosti, že jste si šoupali nohy až do té naší vesnice. I kapelu tady máme, abychom se dobře pobavili a v Příčovech lidi rozesmáli,“ halekal na celou ves kašpárek

a hned dodal: „Taky si křápeš šoupneme a dobře popijeme. Dnes tady jezdí auto za autem, je ucpaná silnice, je zácpa a hrozí karambol. Za chvíli tu budou i busem, musíme proto průvod dohnat klusem.“

V průvodu šlo vsí ale

góly, tak ať mu to střílí. Ať žije Roman Květ! Ať žije Roman Květ!“

**Jelita, párky a ruleta**

Pokud k Tučnému čtvrtku patří hojnost dobrého jídla a pití, v tomto směru



V Příčovech byla i celá vodnická rodina.

i spoustu dalších zajímavých masek. Výrazná byla indiánka, Francouzka, která se diváků lámanou češtinou ptala, jestli mluví francouzsky, a dokonce nechyběla ani kompletní vodnická rodinka. Svého čerstvě narozeného potomka si jednou rukou ve své kapse přidržoval klokan, a tou druhou ukazoval šálu vršovických klokanů, tedy týmu Bohemians Praha. Za tento prvoligový klub ještě donedávna nastupoval Roman Květ, který začínal s fotbalem v Kosově Hoře a Sedlčanech, aby se přes Bohemku dostal do mistrovské Plzně. Nemohla proto chybět otázka, zda to přítomnému klokanovi nevdá. „Vůbec ne,“ zněla odpověď. „My mu to přejeme, dal teď za Plzeň dva

se ani letos v žádném případě nenechal zahanbit příčovský řezník a uzenář Jaromír Dvořák. Tentokrát se mezi účastníky průvodu objevil v řeznické sváteční červené zástěře a čepici, s dlouhým nosem a brýlemi alá Felix Holzmann. A činili se i další členové jeho rodiny. Podávaly se párky, jelita, klobásy, chlebičky a hrála se ruleta s ‚veselými kalíšky‘. Kdo si co vytočil, to také musel vypít. A pokud ještě někdo neměl dost, mohl si dát ‚do trumpety‘ před hospodou U Šimků a na několika dalších místech.

Tučný čtvrtek si i tentokrát užívali nejenom dospělí, ale také děti. Součástí dne byl totiž hlavně pro ně určený maškarní karneval.

**David Myslikovjan**

## V předchozím týdnu došlo k mírnému nárůstu

**REGION** Pokles z předminulého týdne v tom uplynulém nepokračoval. Sledujeme nárůst o tři případy. Z obcí bylo více případů v Jesenici, Petrovicích, Počepicích, Sedlčanech, Svatém Janu, Štětkovících a Vysokém Chlumci. Naopak méně případů v mezitýdenním srovnání vidíme v Dublovicích, Kňovicích, Kosově Hoře, Krásné Hoře nad Vltavou, Prosenické Lhotě, Sedlci-Prčici a Solenicích.

Probarvení obcí s rozšířenou působností v našem regionu je stále obdobné. I nadále má nejsvětější barvu Sedlčansko, kde bylo v neděli 64 aktivních případů, což bylo v přepočtu 2,9 nakaženého na tisíc obyvatel. O málo horší je stále Příbramsko, kde bylo 19. února 230 případů. V přepočtu to znamenalo 3,3 případu na tisíc obyvatel. Nejtmavší Voticko mělo se svými 78 případy 6,3 případů na tisíc obyvatel, tedy téměř dvojnásobek.

Nových případů bylo za posledních sedm dní na Voticku 10, na Příbramsku 36 a na Sedlčansku 16.

Olga Trachtová Hadáčková

	1. 1.	8. 1.	15. 1.	22. 1.	29. 1.	5. 2.	12. 2.	19. 2.
<b>OBEC</b>								
Dublovice	2	2	2	2	2	2	3	2
Hřimězdice	1	2	2	2	2	2	2	2
Jesenice	1	0	0	0	0	0	0	3
Kamýk nad Vltavou	1	2	2	1	1	1	2	2
Klučnice	0	0	0	0	0	0	0	0
Kňovice	1	1	1	1	1	1	2	1
Kosova Hora	3	3	3	3	3	4	5	4
Krásná Hora nad Vltavou	5	5	5	5	5	6	8	6
Křečovice	2	2	2	2	2	2	2	2
Křepence	0	0	0	0	0	0	0	0
Milešov	1	1	1	1	1	1	1	1
Nalžovice	2	1	1	1	1	1	1	1
Nedrahovice	0	0	0	0	0	0	0	0
Nechvalice	1	2	2	2	2	2	1	1
Osečany	1	1	1	1	1	1	1	1
Petrovice	3	3	3	3	3	4	3	6
Počepice	0	0	0	0	1	1	0	2
Prosenická Lhota	0	0	0	0	0	1	1	0
Příčovy	0	0	0	0	0	0	0	0
Radíč	2	2	2	2	2	2	2	2
Sedlčany	19	18	18	19	22	22	19	21
Sedlec-Prčice	6	7	7	7	8	9	8	6
Solenice	1	2	2	2	2	2	4	2
Svatý Jan	2	1	1	1	1	1	1	2
Štětkovice	0	1	1	1	1	1	0	1
Vojkov	7	7	7	7	7	7	7	7
Vrchotovy Janovice	6	6	6	6	7	9	7	7
Vysoký Chlumec	3	3	3	3	3	3	3	4
Zduchovice	0	0	0	0	0	0	0	0
<b>Celkem</b>	<b>70</b>	<b>72</b>	<b>72</b>	<b>72</b>	<b>78</b>	<b>85</b>	<b>83</b>	<b>86</b>

## Pobězte pro Emmičku

**POČEPICE** „Emmička má Ohtaharův syndrom. Od narození trpí epileptickým syndromem, který zpomaluje její vývoj, a proto nyní ve dvou letech je jako tříměsíční miminko. Lékaři mnoho šancí neviděli, ale Emmička je neuvěřitelný bojovník a její maminka Lucka také. Zdravotnické pomůcky i léčba jsou hrozně drahé a bez pomoci ostatních to holky nezvládnou, protože je maminka na všechno sama,“ popisuje Markéta Hejhalová osudy ženy a její dcery, které ji nenechaly chladnou.

„Chodím pravidelně běhat a vždycky mě při tom napadá spousta věcí. Manžel mi už někdy v legraci říká, že mi to běhání zatrhne,“ říká Markéta. „A jednou mě tak napadlo, že bychom mohli udělat nějaký běh. A když už akce pro lidi, tak s cílem.“

A tak v Počepicích U Radešinka uspořádají v neděli 12. března benefiční běh pro postiženou Emmičku ze Sedlčan. Bude připraveno několik tras. Z toho dvě budou dětské – 150 metrů pro děti do šesti let a 350 metrů pro děti od šesti let. Program začne v 9.30 registrací a v 10 hodin společnou rozsvíčkou. Start pro děti je naplánován na 10.15. V 10.45 přijdou na řadu dospělí, kteří se budou moci vydat na trasy 10, 6 nebo 3 kilometry. Těm, kteří běhu neholdují, bude umožněno trasu absolvovat procházkovou chůzí, třeba i s pejskem, kočárkem nebo na kole. Zúčastnit se mohou i děti, které běh neláká. Bude pro ně připraven doprovodný program v podobě malování na obličej, skákacího hradu nebo nafukovací trampolíny.

Výtěžek ze startovního (dítě 100 Kč, dospělý 150 Kč) pořadatelé předají mamince.

Olga Trachtová Hadáčková

## Na šibřinky se přišla pobavit Sandy z Pomády, nechyběl slavný lovec Pampalini a všudypřítomný byl houf dam z dvacátých let minulého století

**SEDLČANY** Po dvouleté odmlce se v prostorách kulturního domu v sobotu 18. února konaly Sportovní šibřinky, pořádané TJ Tatran. Tato akce je vždy přehlídkou bohaté fantazie jejich účastníků a jinak tomu nebylo ani letos.

### Přestávka byla dlouhá

Účastníků šibřinek v posledních letech sice již není tolik jako kdysi, kdy podle slov pamětníků na ně v sedmdesátých letech minulého století přišlo do hotelu Vltavan kolem tisíce lidí, a jednou, když se akce konala ve všech sálech kulturního domu, se jich přišlo bavit dokonce 1 200, avšak i tentokrát se pěkně zaplnil nejenom společenský sál, ale i foyer.

A tak ti, co dorazili bez masek, mohli potkat slavného lovce Pampaliniho z kresleného seriálu, který lovil na svých výpravách zvířata v Africe, ale lov mu vždycky něco zhatilo. Tentokrát byl však úspěšnější, a dokonce s sebou zvířata na šibřinky vzal, takže se po jeho boku vlnila žirafa, zebra, antilopa a nechyběly ani dvě kočkovité šelmy. Parta kamarádů nebyla výhradně místní, někteří z nich dorazili z Prahy, ale také z Podhájí. Neprozradili už ale, z kterého. Svěřili se však, že se jim z důvodu

dlouhé covidové přestávky po šibřinkách už stýskalo. Těšili se, až se zase budou moci konat a dva roky přemýšleli nad tím, v jakých kostýmech se akce zúčastní.

Stejně tak se na akci těšila se svojí partou dívka, která jako by vypadla z oka Olivii Newton-John, jež si zahrála po boku Johna Travolty ve slavném filmovém muzikálu Pomáda. Také tato sedlčanská Sandy měla na šibřinkách svého šéfa party „dršňáků“, kterým byl ve filmu



Slavný lovec Pampalini a jeho trofeje

Danny Zuko, ale ten ve chvíli, kdy jsme s ním mluvili, byl ztracen někde v sále.

### Elegantní dámy dominovaly

Zato početná skupiny dam, která zřejmě vystoupila z módních časopisů dvacátých nebo třicátých let minulého století, se ztratit mezi ostatními maskami nemohla. Na otázku, jestli by v té době chtěly žít, nám jedna z dam odpověděla: „Ale jo, dámy byly tehdy hodně elegantní, takže bych to brala. Třeba bych si vzala nějakého bohatého továrníka (smích).“ A druhá doplnila: „Já bych to taky brala. Všechno bylo trochu jiné, hlavně móda byla pěkná. Dneska se chodí v džínách, nosí se tepláky, a to tehdy nebylo.“ Obě dámy si upravily svoje boa, čelenky a společně se svými kamarádkami, z nichž některé se ovívaly vějíři, se ladným krokem odešly bavit.

Jako poslední jsme oslovili dvě indiánky, postávající u baru, které jsme očividně zaskočili, když jsme se jich zeptali, z kterého jsou kmene. „Tak to jsme nějak nedomyslely,“ odpověděla se smíchem jedna z nich, ale jedním dechem dodala: „Vlastně ano, jsme Apačky, jsme Šunka a Ta Šunka. Dá se říci, že Nšo-či byla naše praprababička. Máme muže na válečné stezce, ale samy vykopávat válečnou sekeru nebudeme.“

David Myslíkovan

- **Koupím les, pole nebo chalupu.** Platím hotově. Tel.: 730 529 545. **26/23**
- **Výkup starých peřin.** Tel.: 606 514 445. **27/23**
- **Daruji celočalouněné letiště s velkým úlož. prostorem, skoro nepoužívané,**

- 195 x 140 cm. Tel.: 724 918 307. **28/23**
- **Koupím garáž v Sedlčanech u Biosu.** Tel.: 602 110 333. **29/23**
- **Prodám funkční černobilou laserovou tiskárnu HP LaserJet 1200 series se třemi tonery.** Cena 440 Kč. Tel.: 774 414 225. **30/23**

**Prodám palivové dřevo měkké 1 200 Kč/prms a tvrdé 2 000 Kč/prms nařezané a našťipané.**  
Dovoz zdarma. Tel.: 730 529 545

**Plošná inzerce od 14Kč vč. DPH/cm<sup>2</sup>**  
**Tel.: 774 414 225**



**Certifikát  
Maklér roku 2022**

**Jiří Dráb**  
nejúspěšnější maklér roku 2022  
realitní kanceláře RE/MAX Drive

**1. místo**



Tomáš Olbrich  
jednatel společnosti




Děkuji všem klientům za důvěru



**PŮJČKA  
PO KAŽDÉ  
ROVINY  
AŽ 150 000 Kč**

**NA  
PLÁNOVANÉ  
I NEČEKANÉ  
VÝDAJE JE TU  
FAIR CREDIT.**

Půjčme vám snadno a rychle.  
V hotovosti i na účet.

Volejte  
zdarma **800 023 039**  
**vysocina@faircredit.cz**  
**www.faircredit.cz/vysocina/**

Poskytovatelem spotřebitelského úvěru je společnost Fair Credit Czech s.r.o. Reprezentativní příklad RPSN vypočtený podle vzorce uvedeného v Příloze č. 1 zákona č. 257/2016 Sb., o spotřebitelském úvěru: Fajnpůjčka: spotřebitelský úvěr v hotovosti na 45 týdnů, výše spotřebitelského úvěru je 4 000 Kč; úvěr je splácen 45 týdnů, přičemž týdenní splátka činí 148 Kč; úroková sazba 35,53 % p. a. se nemění po celou dobu trvání spotřebitelského úvěru (pevná); administrativní poplatek činí 800 Kč; odměna za hotovostní inkaso splátek činí 1 200 Kč; celková částka k zaplacení: 6 660 Kč; výše RPSN dle reprezentativního příkladu je 254,04 %. Půjčka JONATÁN: spotřebitelský bezhotovostní úvěr na 12 měsíců; výše spotřebitelského úvěru je 40 000 Kč; úvěr je splácen 12 měsíců, přičemž měsíční splátka činí 4 917 Kč; úroková sazba 55,45 % p. a. se nemění po celou dobu trvání spotřebitelského úvěru (pevná); administrativní poplatek činí 6 000 Kč; celková částka k zaplacení: 59 004 Kč; výše RPSN dle reprezentativního příkladu je 114,20 %. (Pouze při splnění podmínek podnikání JONATÁN Plus.) Za splnění podmínek společnosti Fair Credit Czech s.r.o. Na uzavření smlouvy o spotřebitelském úvěru není právní nárok.

**Kominictví Tuháček**

tel.: 777 811 898  
**kominictvi.tuhacek@seznam.cz**

- čištění ○ frézování
- vložkování
- revizní zprávy ○ sanace
- stavby a opravy komínů
- zajišťování revize



**Honební společenstvo Sedlčany**  
Oříkov 30, 264 01 Sedlčany  
IČ: 75033674

**POZVÁNKA**

na Valnou hromadu členů Honebního společenstva Sedlčany, která se koná dne 17. března 2023 na chatě MS Sedlčany, ul. Zberazská 1121 v Sedlčanech od 18 hodin.

**Program jednání:**

1. Zahájení
2. Volba předsedajícího valné hromady, skrutátora, zapisovatele, návrhové a volební komise
3. Přijetí nových členů
4. Finanční hospodaření za období 2013–2023, schválení výsledku hospodaření
5. Volba starosty a členů výboru HS
6. Prodloužení nájemní smlouvy honitby na období 2023-2033 s Mysliveckým spolkem Sedlčany
7. Diskuse
8. Usnesení
9. Závěr

Člen honebního společenstva může udělit k zastupování na valné hromadě plnou moc jiné osobě.  
Návrh na kandidáty pro volbu starosty a členů honebního výboru lze zaslat HS nejpozději 7 dnů před konáním valné hromady. Hlasovací lístky jsou připraveny dle vlastnictví honebních pozemků ke dni 1. 3. 2023.  
Případné změny lze provést pouze na základě doložení změny vlastnictví po tomto datu.  
Podklady pro jednání valné hromady HS jsou k dispozici k nahlédnutí 15 dní před konáním valné hromady HS u honebního starosty, nebo 1 hodinu před konáním valné hromady HS v místě konání valné hromady.

**Kundrlík Jan**  
honební starosta

**Město Sedlec-Prčice, nám. 7. května 62, 257 91 Sedlec-Prčice**  
podle § 6 zákona č. 312/2002 Sb., o úřednících územních samosprávných celků, v platném znění,  
vyhlašuje veřejnou výzvu na pracovní místo

**Odborný referent stavebního úřadu a Referent společné státní správy a samosprávy**

**Místo výkonu práce:** Městský úřad Sedlec-Prčice a správní území Města Sedlec-Prčice

**Základní požadavky:**

- minimálně středoškolské vzdělání
- znalost práce s PC
- komunikativnost, organizační schopnosti, spolehlivost
- řidičský průkaz skupiny "B"

Uchazeč musí splňovat předpoklady pro vznik pracovního poměru uvedené v § 4 zákona 312/2002 Sb., o úřednících územních samosprávných celků a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, dále jen zákon o úřednících

**Příhláška musí obsahovat náležitosti podle § 6 odst. 3 zákona o úřednících**

**K přihlášce se podle § 6 odst. 4 zák. č. 312/2002 Sb., připojí tyto doklady:**

- životopis, ve kterém se uvedou údaje o dosavadních zaměstnáních, o odborných znalostech a dovednostech týkajících se stavebního směru nebo správních činností
- výpis z rejstříku trestů ne starší tří měsíců
- ověřená kopie dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání

**Příhlášky je možné podat osobně na podatelně MěÚ nebo zaslat na adresu:**  
Městský úřad Sedlec-Prčice, nám. 7. května 62, 257 91 Sedlec-Prčice, nejpozději do 10. března 2023 do 11:30 hodin  
Obálka bude zalepená a označena heslem "Veřejná výzva na pracovní místo"

**Informace pro zájemce:**

- ✓ zařazení do osmé platové třídy dle Katalogu prací ve veřejných službách a správě, odměňování dle Nařízení vlády č. 341/2017 Sb., o platových poměrech zaměstnanců ve veřejných službách a správě, ve znění pozdějších předpisů
- ✓ zkouška z odborné způsobilosti nebo praxe ve veřejné správě vítána

Uchazeči splňující podmínky budou vyzváni k osobnímu pohovoru  
Případné dotazy vám zodpovíme na tel. č. 317 834 216, 317 834 384, 721 013 066

**Jana Typtová**  
tajemnice Městského úřadu Sedlec-Prčice

# Kytarová vašeň dvanáctileté Emy a jejího učitele

**SEDLEC-PRČICE** V obýváku učitele Jana Gráce se večer setkáváme k rozhovoru s jeho žačkou dvanáctiletou kytaristkou Emou Matouškovou. Oba jsou po celodenních konzultacích v Praze s českým kytaristou Pavlem Steidlem, které trvaly devět hodin, patřičně unavení a šťastní. Dostali příležitost účastnit se ročního projektu MenART, založeného zpěvačkou Magdalenou Koženou, na podporu žáků i učitelů základních uměleckých škol. A tak si povídáme s Emou Matouškovou a Janem Grácem nejen o dnešním dni mentoringu.

**Emo, narodila ses tady? Jak ses rozhodla pro kytaru?**

Jsem z Jetřichovic. Když jsem chodila do školky tak tam jedna paní učitelka na kytaru hrála a mně se to strašně líbilo. Tak mi jí maminka koupila a přihlásila jsem se do ZUŠky. Začala jsem hrát v šesti letech. A moc mě to baví.

**To je možná důvod, že jste se dostali do MenARTu.**

V motivačním dopisu bylo, jakou hudbu mám ráda, co hraju za skladby nebo jak dlouho cvičím a tak. Měla bych cvičit každý den tak tři hodiny, ale někdy hraju tři a někdy stihám hrát dvě a půl.

**Třeba bys raději hrála, než byla ve škole?**

Emo: Občas jo.

Jan: Přemýšleli jsme, když Ema začala hrát, jestli

neudělat individuální plán ve škole.

**Jak jste se vlastně o MenARTu dozvěděli?**

Jan: Napsala mi ředitelka ZUŠ Vendulka Sosnovcová, jestli bych měl zájem a řekl jsem určitě, mám tam Emu, zkusíme se přihlásit. Všechno bylo rychlé, motivační dopis a nahrávky Emy a další

vel Steidl k těžkým místům ve skladbě vymyslí nějaké cvičení.

**A vy jste vlastně při té výuce oba.**

Jan: To je podmínka MenARTu. On nám řekne, co si představuje, abychom hráli. My to nacvičíme. Dneska nám třeba u celé skladby předělal prstoklad. Metody i znalosti ná-



Mentoring Pavla Steidla kytarového dua Emy Matouškové a Ester Hany Kuklové. Foto: Jan Grác

jsme udělali s lehkostí, natočil jsem Emu na mobil. Pak mi Vendula za dva měsíce volala, že jsme přijati. Steidl vyžaduje kytaru se zpěvem. Chtěl děti vybírat i podle zpěvu, chce, aby uměly noty vyzpívat. Se zpěvem je spjatý, začínal v různých kapelách.

**Jaký je mentor?**

Emo: Příjemný, hodně naučí.

Jan: Steidl je ze školy Štěpána Raka, to je česká klasika. Mám na něm rád jeho skromnost. Má obrovský nadhled a obrovsky naučí. Žije částečně tady a v Holandsku, momentálně jede koncertovat do Španělska. Jede učit španělské kytaristy (s úsměvem).

**Emo, jaké to je mít dva učitele? To je docela unikátní.**

Je to hodně zvláštní, ale naučím se víc. On třeba Pa-

stroje má obrovské. Třeba hodinu nebo i déle skladbu s Emou řeší. Hlavně si hraje s tónem. Pro mne je přínos v tom, že má osobní filozofický přístup ke skladbám a řemeslu. O čem ta skladba je, rozebíráme tóninově. Ptá se, co myslíš Emo, že je to za akord? Učí, aby to nebyla jenom odehraná skladba, ale abychom té skladbě rozuměli. To je jedna z věcí, kterou se já učím. Sám se takhle hluboce nezamýšlím.

**Kdo tě, Emo, učil před těmi třemi roky?**

Byla to paní učitelka Eliška Neužilová Kovalská.

Jan: Převzal jsem Emu dobře připravenou, bylo to



všechno velmi usnadněný. U klasiky musí techniku zvládat na úrovni. V MenARTu nás má mentor pět žáků s učitelem a při setkání na akademii jsme přítomní i na individuálním mentoringu těch ostatních. Hrajeme teď komorní hru, kytary jsou k sobě krásné, neobyčejně to žáky baví, skladeb je dost, duety, tria.

**Máte i na ZUŠce někoho, s kým si Ema zahráje?**

Hraje teď se žákyní Josefínou Starostovou učitelky Klary Dubské na příčnou flétnu. Krásně se doplňují, kytara má kulatý tón a je intimní. Chystají se za tři měsíce na soutěž komorních her do Hradce Králové – Hradecké Guitarreando.

**Doma tě musí od kytary tahat? Pojď už jist, a tak?**

Moc ne. Oba dva rodiče mě podporují.

**Co říkají, když přijedete na MenART ze Sedlec-Prčice?**

Jan: Ta úroveň je obrovská. Jsou tam čtyři mimořádní pedagogové z Prahy, Hradce Králové a Plzně a jejich žáci jsou opravdu nadaní. My jsme moc rádi,

Sázavou a předtím jsem v roce 2020 byla úspěšná na krajské soutěži s paní učitelkou Kovalskou. Ale přerušil to covid.

Jan: Nevyhledávám osobně soutěže. Tam, kde jsme byli, jsme si v pohodě zahráli, nabyli jsme nové zkušenosti. Všechny poroty a profesori byli vždycky velice skromní. Štěpán Rak a ostatní vždycky nejdřív řeknou: Tady nejsou žádní poražení, všichni jste vítězové. Hudba se podle mne soutěžením umenšuje. Ema je soutěživá, má to ráda, cítí se v tom dobře. Teď jedeme na soutěž do Teplic na konzervatoř a součástí je rozmluva s profesory, co tam učí. Na mezinárodní soutěži Guitartalent, získala vloni čtvrté místo. Byli tam Japonci, Italové. Tak to se nám taky povedlo a získali jsme další zkušenosti.

**To jsou úžasné podněty. Vás to musí, pane učitel, taky těšit.**

V základu je kytara na této úrovni dřina. Ty tři hodiny denně musí být.

**Někdo by to bral jako oběť, pro tebe je to spíš co?**

Zábava, koníček. Celkově mám ráda klasickou

Mentor a kytarista Pavel Steidl koncertoval ve více než padesáti zemích a nahrál mnoho skladeb. Časopis Guitart ho zařadil mezi osm nejdůležitějších světových kytaristů roku 2003 a obdržel cenu Classical Guitar Award 2005. V současné době vyučuje hru na kytaru na Královské konzervatoři v Haagu a vyučoval na HAMU v Praze.

že tam jsme, samozřejmě z toho těžíme, v tom kontextu jsme mezi nimi vesničani. Teď jsme byli v Praze, sešli jsme se s další studentkou Pavla Steidla – s Ester Kuklovou. Ema s ní hraje, musí spolu více cvičit než si zahrát jednou za měsíc na akademii. Čekají nás společné koncerty.

**Ve dvanácti už jsi docela oštrilena, víd?**

Emo: Předloni jsem se zúčastnila Mezinárodní kytarové soutěže Zruč nad

hudbu, i tu moderní. Ráda hudbu poslouchám, chodím na koncerty.

**Máš nějaké ambice do budoucna?**

Emo: Chtěla bych vystudovat konzervatoř buď v Praze nebo v Brně a pak vystudovat Akademii múzických umění.

Jan: Prál bych ti, abys makala dál, a aby tě kytara nepřestala těšit.


Emo: To mě nepřestane těšit (s úsměvem).

Iva Fišerová

**ASIMINA**  
OBCHOD S ČAJI, KOŘENÍM A PŘÍRODNÍMI POCHOUITKAMI

Sedlčany, Tyršova 138  
Po-Pá 8<sup>00</sup>-17<sup>00</sup>  
So 8<sup>00</sup>-11<sup>30</sup>

ČAJE, KOŘENÍ, RAKYTNÍKOVÉ DOBROTÝ, OVOCE V ALKOHOLU, SUŠENÉ PLODY, ŠTÁVY, SIRUPY, MEDOVINY A DALŠÍ VÝROBKÝ



www.asimina.cz

# Už to bude rok...

**Dokončení ze strany 1**  
Ukázalo se, že jsme jeli polem a lesem neznámým směrem, kde nebyl jediný dům, jediný člověk. Byl už večer a v 19 hodin jsme museli hledat nocleh, protože začínal zákaz vycházení a na naše auto mohli střítet jak ruští, tak i ukrajinští vojáci, protože po zákazu vycházení se nesmí ven. Ruská armáda v té oblasti nepřetržitě střídala a naši vojáci věděli, že po zákazu vycházení mají být všichni Ukrajinci v krytech. Všichni, kteří však v krytu nebyli, byli v nebezpečí. Měli jsme velké štěstí, že jsme na tom poli nepotkali Rusy a zůstali naživu. Navigátor na telefonu nás potom přivedl do města Zinkiv, kde bydleli rodiče našich přátel. Přijali nás pohostinně. A ráno jsme museli jet dál. Dojeli jsme do Poltav a auto se nám zase rozbilo. Zůstali jsme tam pět dní. Bylo tam klidněji než v našem rodném městě Sumy, ale válka pokračovala a nabírala na obrátkách. Bylo děsivé jet dál, protože cesta byla rozbitá, do měst a vesnic létaly rakety celou noc, nikde nebylo bezpečno. Jeli jsme s mojí mladší sestrou, naším kocourem Toshou a cizím dítětem, jehož matka pracovala s mojí v Čechách a požádala nás, abychom její dceru vzali z Poltav a přivezli ji k ní. Samozřejmě jsme souhlasili. Po pekelné noci jsme se ráno rozhodli, že pojedeme přes Polsko.

Silnice byla hodně rozbitá, skoro všechny budovy spálené, rozbombardované. Zkrátka jsme museli tvrdě pracovat a ujít dlouhou cestu. Přenocovali jsme u Ternopilu. V Polsku se nám zase porouchalo auto a zůstali jsme tři dny. Vše se vyřešilo a konečně jsme se dostali do Česka k mamince, kterou jsme neviděli déle než půl roku. V České republice nás velmi dobře přijali a pomohli nám se vším, co jsme potřebovali. Také nám pomohli najít ubytování, kam jsme si mohli přivést kocoura, pomohli nám v Sedlčanech najít práci a bezplatné kurzy češtiny s nejlepším učitelem. Naše rodina je tomuto státu

velmi vděčná za podporu a vážíme si toho, co pro Ukrajinu děláte.

## Příběh Viktorie

Moje rodina pochází z Luhanské oblasti, ale v roce 2014 jsme byli kvůli okupaci Donbasu Ruskou federací nuceni opustit rodný domov a přestěhovali jsme se na sever Ukrajiny do města Žitomir. Rodina byla nucena začít nový život od nuly. Za osm let jsem založila úspěšnou vzdělávací firmu. S rozsáhlou invazí v únoru 2022 jsme kvůli hrozbám bombardování byli opět nuceni opustit domov a dočasně odjet na západ země. Kategoricky jsme odmítali opustit Ukrajinu a doufali, že vše brzy skončí. Ale po pár dnech pobytu byly moje děti svědky bombardování letiště. Sledovaly výbuchy z okna hotelu. Spolu s rodiči jsem tedy byla nucena učinit rozhodnutí a odjet do zahraničí. Jsme upřímně vděční sestřím Tereze a Ludmile, že nás v Kosové Hoře přijaly a poskytly nám přístřeší, podporu a pocit bezpečí. Bombardování, ostřelování, výpadky proudu a neustálé nebezpečí v mé zemi stále pokračuje, ale abych nepřišla o moji firmu, jsem nucena Ukrajinu pravidelně navštěvovat. Pokaždé překračuji hranice se smíšeným pocitem radosti a strachu. Ale jako každý Ukrajinec vím, že vyhrájeme a budeme se moci vrátit do své země a do našich životů na mírumilovné Ukrajině.

## Příběh Julie

Když začala válka, naše město Kupjansk, ležící čtyřicet kilometrů od hranic s Ruskem, bylo třetího dne obsazeno. V té době byla ukrajinská armáda v důležitějších oblastech fronty a opakované místní protesty byly rozháněny kulkami a omračujícími granáty. V té době byla moje devítiletá nejstarší dcera v Poltavské oblasti, kam první den války odjela z Charškova se svými příbuznými. Moje další děti (patnáctiletá

dcera a devítiletý syn), stejně jako já a můj manžel, jsme žili v okupovaném městě skoro měsíc. Děti nemohly chodit do školy, protože to bylo nebezpečné. Ještě jsem pracovala v lékárně, ale postupně léky docházely, protože mosty kolem Kupjanska byly bombardovány a do města se nedováželo žádné zboží. Lidem začalo docházet jídlo, peníze, léky a další základní potřeby. Rusové na našem území vypnuli rozhlas a televizi a místo toho nasadili svou propagandu. Začaly se šířit zvěsti, že ukrajinská armáda chtěla poškodit čpavkové potrubí nacházející se poblíž Kupjanska. Po této zprávě jsem se začala o své děti bát ještě víc, protože jsem si myslela, že Rusové to udělají sami a svedou to na nás, Ukrajince. Takže když jsem zjistila, že místní dopravce vozí lidi do Varšavy autobusem, rozhodli jsme se na rodinné radě, že odjedeme s dětmi. Zavolala jsem dispečerovi, zeptala se, kdy můžeme odjet a zda tento autobus pojedede kolem města, kde v té době byla moje nejstarší dcera. Bylo mi řečeno, že další cesta se uskuteční zítra, ale nejsou volná místa. Musím tedy čekat na jejich zavolání a informace o trase mohu získat od řidiče pouze před odjezdem. Telefonovala jsem své nejstarší dceři, že chceme odjet z Ukrajiny, ale pouze pokud autobus pojedede městem, kde bydlela, aby mohla jet s námi. Po týdnu mi dispečer zavolal, jak jsem si to rozmyslela, jestli pojedu s tím, že odjezd je naplánován na pozítří, 20. března. Vzali jsme si s sebou nejnnutnější věci: doklady, peníze, léky, nějaké oblečení, hygienické potřeby. Měla jsem jeden velký kufr, dcera menší kufr a syn malý batůžek. Brzy ráno nás manžel přivezl na autobusové nádraží. Tam už čekaly čtyři velké autobusy. Po zjištění, kterým autobusem pojedeme, jsme se zeptali jeho řidiče na naši trasu. A díky Bohu jel kolem toho městečka na Poltavsku, kde na nás čekala moje dcera. Rozloučila jsem se s man-

želem, aniž bych věděla, jestli ho ještě někdy uvidím. Plakala jsem, nemohla jsem ho pustit. Povzbuzoval nás, snažil se o úsměv, ale měl i smutný pohled. Když autobusy odjely, jel za námi nějakou dobu autem. A potom se vrátil domů, kde na něho čekala naše kočka.

## Příběh Natalie

Myslela jsem si, že válka začne, ale nemyslela jsem si, že západní Ukrajinu zasáhne tak rychle. V televizi a na internetu říkali, že mám mít sbalené tašky pro případ poplachu. Neudělala jsem to, protože jsem si myslela, že mám ještě čas. Když ale 24. února v mém okolí spadla ruská raketa, začala jsem se bát o své děti a rozhodla jsem se opustit zemi. Když jsme se blížili k hranici s Polskem, kolona aut a autobusů byla dlouhá asi 40 kilometrů. Pochopili jsme, že budeme muset pár dní počkat. Muž, který nás vzl, nemohl tak dlouho čekat a my jsme se rozhodli pokračovat. Cesta do České republiky trvala tři dny. Moji kluci, kterým bylo tehdy 5 a 8 let, se za ty tři dny stali dospělými. Neplakali ani neřekli, že jsou unavení, jen věděli, že musí jít dál. Prvních sedm kilometrů běželi nebo šli velmi rychle, bez odpočinku. Když se unavili, ulehli k odpočinku na žíněnky přímo u silnice. Lidé, kteří bydleli poblíž, nám nosili teplý čaj a jídlo. Mnoho lidí šlo pěšky, ale byli tak unavení, že nechali kufry přímo u silnice a šli dál jen s doklady. Asi tři kilometry od hranic nás zastavil policista, že jít dál s dětmi je nebezpečné, protože je tam moc lidí a může se stát nehoda. Nasměroval nás na nádraží. Šli jsme tam docela dlouho. Bylo tam mnoho lidí a vlaky, které jezdily, byly plné lidí z jiných měst. Byli jsme rozděleni do skupin podle věku dětí. A pokud bylo ve vlcích místo, umístili do nich rodiny s dětmi od 0 do 1 roku. Pak – do tří let. Čekali jsme dlouho, protože mému nejmladšímu synovi bylo 5 let a stále při-

cházel a přicházely rodiny s dětmi od 0 do 3 let. Bylo tam tolik lidí, že jsem stála a moje děti spaly v sedě na podlaze a já jsem jim držela hlavu, aby nespady. Pokud jsem to dobře pochopila, tak potom na naše nádraží přijel vlak z Polska a mohly v něm jet rodiny s dětmi do 6 let. V Polsku jsme na nádraží potkali dobrovolníky, kteří nás odvezli do Prahy. Tam jsme se ubytovali v hotelu. V Praze jsem potkala učitelku ze školy, která mi nabídla bydlení v bytě rodičů jejího manžela v Sedlčanech. Bydlíme zde od poloviny dubna.

My Ukrajinci se ve vaší zemi cítíme bezpečně, ale také se bojíme o naše příbuzné, kteří zůstali na Ukrajině. Každou volnou minutu se díváme na telefon, čteme zprávy, dostáváme zprávy o raketové hrozbě, čekáme na zprávy z domova a voláme našim příbuzným a přátelům. V noci nás probudí myšlenky na válku, opět zvedneme telefon, i když tam není červená značka, která znamená ostřelování nebo padající střelu nebo hrozbu nebezpečí. Chybí nám naši blízcí a těšíme se, že budeme zase spolu.

Jsme velmi vděční České republice za pomoc a podporu. Děkujeme lidem ze Sedlčan, kteří nám pomáhají, kteří nám přinesli věci, když jsme nic neměli. Děkujeme dobrovolníkům, děkujeme lékařům, podnikatelům, kteří nám dávají práci, učitelům našich dětí, děkujeme všem lidem, které potkáváme, a kteří nám pomáhají pochopit naši nesprávnou češtinu. Děkujeme zaměstnankyním knihovny a naší nejlepší učitelce Blance za pomoc a podporu.

Až válka skončí a Ukrajinu zvítězí, vrátíme se domů se zkušenostmi, které jsme od vás získali. Až obnovíme zemi, přidáme něco dobrého, co jsme u vás viděli. Kvetoucí stromy, které jsme viděli v Sedlčanech, vysadíme na jaře. A zveme vás, abyste nás navštívili a my jsme vám mohli ukázat pohostinnost a krásu naší země. A nikdy nezapomeneme na dobro, které jste pro nás udělali.

## KONCERTY, ZÁBAVY, PLESY

- Kamýk nad Vltavou – obřadní síň  
**22. 2. Pěvecký podvečer** vystoupí *Michaela Zajmi, Tomáš Sup a Pavel Voráček*; 18:00
- Dublovice – sál ZS Dublovice  
**24. 2. Hasičský ples** k poslechu a tanci hraje kapela *Ešner band*; 20:00
- Krásná Hora nad Vltavou – restaurace Na Sále  
**24. 2. Hasičský ples** k poslechu a tanci hraje skupina *Axiom*, soutěž o ceny; 20:00
- Sedlčany – Pohoda club  
**24. 2. Milenium party** hraje *DJ Camel*; 22:00  
**25. 2. Pepino party** hraje *Michal Pešina, W.A.M., ThomasOxy*; 21:00
- Křepenice – KD  
**25. 2. Maškarní country bál** maškarní pro dospělé, tombola, vyhodnocení masek, k poslechu a tanci hraje *Fanda Tomášek a přátelé*; 20:00
- Petrovice – Obecní dům  
**25. 2. Ples SDH Kojetín** tradiční hasičský ples s ohňostrojem, k poslechu a tanci hraje skupina *Axiom*; 20:00
- Vrchotice – Na Františku  
**25. 2. Hasičský ples SDH Sedlec**
- Lichovy – hostinec  
**3. 3. Hasičský ples** k poslechu a tanci hraje skupina *Relax*, tombola
- Drážkov – Váchův špejchar  
**Našlose Sešlose** výstava autorské tvorby k 20. výročí založení spolku *Našlose*
- Sedlčany – kult. dům  
**Očima zvířat** výstava olejmaleb zvířat a přírody *Michaely Proškové Burdové*; do 13. 3.
- Sedlčany – muzeum

- **Sanctus Benedictus** výstava fotografií středověké architektury v muzejním sklepním prostoru  
**Válka na Ukrajině** výstava fotografií reportérů serveru *Voxpot* *Majdy Slámové a Vojtěcha Boháče*; do 24. 2.  
**Za svým stínem** výstava obrazů *Barbory Chlastákové*; výstava od 3. 3. do 16. 4., vernisáž 3. 3. v 18:00
- Sedlčany – knihovna  
**65 let fotoklubu Uran** výstava fotoklubu *Uran z Příbrami u příležitosti výročí 65 let*; do 1. 3.  
**Studio Dvojka Sedlčany** výstava sportovních fotografií *Václava Kaňky*; výstava od 3. 3. do 4. 4., vernisáž výstavy 9. 3. v 17:00

## PŘEDNÁŠKY

- Hrachov – Centrum ochrany fauny  
**24. 2. Klimatická změna a zachytávání vody v krajině** přednáška *Václava Cílka*; 18:00
- Nechvalice – Nechvalická hospoda  
**4. 3. Beseda s Denisou Habartovou** beseda s bronzovou medailistkou a hráčkou České hokejové reprezentace žen; 19:00

## DIVADLO

- Sedlčany – kult. dům  
**23. 2. Čardášová princezna** jeden z největších operetních hitů *E. Kalmána*; 19:00
- Votice – kino  
**24., 25. 2. Obecně prospěšná strašidla** komedii *Petra Tomšů uvádí Divadelní soubor při TJ Sokol Popovice*; 19:00, 25. 2. v 15:00
- Drážkov – Divadlo Hogo Fogo  
**3. 3. Scény z manželského života** od okouzlení až po brutální rvačku; 19:00

## KINO

- Votice  
**22. 2. Úžasný Maurice** animovaná pohádka pro děti; 17:00  
**23. 2. Osm hor** drama; 20:00  
**2. 3. Děti Nagana** český rodinný sportovní film; 20:00  
**8. 3. Mumie** rodinná animovaná komedie; 17:00
- Sedlčany  
**24. 2. Věčný Jožo aneb Jak jsem potkal hvězdu** česko-slovenský dokument; 20:00  
**25. 2. Srdeční záležitost** německá komedie; 20:00  
**3. 3. Plastic Symphony** česko-polsko-slovenské drama; 20:00  
**4. 3. Je mi ze sebe špatně** norské drama, komedie; 20:00

## SPORT

- Sedlčany – zimní stadion  
**22. 2. Pohárové utkání** *HC Votice – Ševci Nový Knín*; 18:30  
*HC Křovice – HC Domino*; 20:25  
**24. 2. Pohárové utkání** *Rumola – Rybníkáři*; 18:30  
*HC Miličín – Novit Neveklov*; 20:25  
**25. 2. Pohárové utkání** *HC Bubák Chlum – HC Křovice*; 16:30  
**26. 2., 5. 3. Veřejné bruslení** 14:00–16:00  
**26. 2. Pohárové utkání** *Novit Neveklov – HC Žabá-*

- ci Solopysky*; 16:30  
*HC Huroni Vršovice – HC Domino*; 18:25  
**27. 2. Pohárové utkání** *DSK Daleké Dušníky – Ševci Nový Knín*; 18:30  
*Rybníkáři – HC Votice*; 20:25  
**1., 3. 3. Veřejné bruslení** 13:30–15:30
- Kosova Hora – sokolovna  
**25. 2. Beer pong turnaj** turnaj v pивním pongu
- Votice – u skautské klubovny  
**25. 2. Čertův běh** kratší trasa 3–4 km, delší trasa 6–7 km; 14:00
- Sedlčany  
**4. 3. Krajem místních rybníků** turistický pochod

## OSTATNÍ

- Sedlčany – knihovna  
**24. 2. Pohádková babička** čtení z knihy *Proč má Eda spousta času a dospělí ne*, navazuje *Hodinářská výtvarná dílna*; 15:00  
**1., 8. 3. Hajánek** podvečerní čtení pro děti z knih *Františka Hrubína*; 17:00  
**3. 3. Píšu, píšeš, píšeme** odpolední program pro mladé budoucí autory navštěvující 1. stupeň ZŠ; 13:00  
**3. 3. Pohádková babička** čtení pohádek o *Křemílkovi a Vochoomůrkovi*, navazuje *Rozfoukaná výtvarná*

- dílna*; 15:00
- Dublovice – sál hostince Na Nový  
**22. 2. Dětský maškarní karneval** 15:30
- Sedlčany – hvězdárna  
**24., 25. 2., 3., 4. 3. Pozorovací program** 18:00–21:00; v březnu 20:00–23:00
- Libiň – sál  
**25. 2. Maškarní karneval pro děti**
- Votice – náměstí  
**25. 2. Masopustní veselice** průvod z náměstí přes celé město až na hřiště, scénky, hry a soutěže, v cíli hraje *Country Mix*; 14:00

- Velké Heřmanice – sál  
**25. 2., 4. 3. Dětský karneval** 14:00
- Jankov – náměstí  
**4. 3. Bitva u Jankova 1645** pochod vojsk, ukázková bitva více než 200 vojáků, uctění památky padlých, rekonstrukce bitvy z r. 1645, večer *Šermířský ples*; 13:00
- Sedlčany – kult. dům  
**4. 3. Velký dětský karneval** 29. ročník karnevalu pořádaný *Klubem Velká kobra*, hudba, tanec, soutěže a hry; 14:00



Island je nádherná země plná rozmanitých přírodních úkazů. Nachází se zde aktivní sopky, ledovce, mnoho nádherných vodopádů nebo geotermální oblasti. Hlavním bodem výpravy *Václava Cíhelly* ovšem bylo pozorování velryb. Na plavbě okolo *Húsavíku* je dlouhodobě pravděpodobnost 97%, že je skutečně spatříte. Přednáška se konala v Městském muzeu Sedlčany ve čtvrtek 16. února. Foto: *Pavel Žak*



# Do třetice všeho dobrého, mohli si říct Kamýčtí a Veličtí po třetím masopustním průvodu

**Dokončení ze strany 1**  
Tančilo se, jedlo, pilo, hodovalo, každý mohl odložit svou celoroční masku poslušného tvora a spořádaného občana. A pak třeba pod maskou zvířete se mohl chovat volně a rozverně a upustit tak nahromaděný přetlak, což je lepší touto formou, než když se lidé perou. Každý z účastníků průvodu se stává důležitou figurou, která nese specifické rysy a její jméno se tak píše s velkým písmenem. Staré tradice se leckde dodržují po generace a jinde se začínají opřašovat až po letech. A to i za pomoci techniky. Při pořádání třetího ročníku v Kamýku nad Vltavou nebo Velké si šéfová masopustu Jarka Špačková vzala na pomoc aplikaci v mobilu, aby nemusela psát jednotlivé esemesky, ale aby jedním odkliknutím rozeslala informace, kdy a kde se koná jaká organizační schůzka.

Tam přišla i tahle zpráva od Nevěsty: „Drazí, je mi líto, ale s největší pravděpodobností jsem přišla o Ženicha, nemoc nedovolí. Takže prosím přemýšlejte a pátrejte, děkuju.“ Což v překladu pro nezavěčené znamená asi toto: „Já, Roman, který mám ztvárnit roli rozverně Nevěsty, mám problém v tom, že mi onemocněla manželka, jež mi v průvodu měla dělat Ženicha. Píšu samozřejmě už v ženském rodě, abych se lépe do té role vpravil.“

Do role však vpraven byl už v předchozích ročnících. Jeho rozvernost mnohdy paralyzovala řidiče automobilů projíždějících obcí. Nemohli nezastavit, když Nevěsta zvedla sukně a ukázala, co má pod nimi namalováno. (Nezacházejme do detailů, ale známe to z lidové tvořivosti uplatňované na veřejných záchodcích.)

Technika se hodila také při zdokumentování trasy pochodu, když Kominík (v civilu IT odborník) použil mapovou aplikaci. Ukázalo se, že účastníci masopustního průvodu v obci Kamýk nad Vltavou ušlapali přes šest tisíc metrů. Další účast-

ník měl aplikaci jinou, a ta mu sdělila, kolik ušel či utancoval kroků. Prý že 1 130.

## A jak to letos probíhalo?

Samotnému průvodu předcházely dvě schůzky. Na té první si účastníci řekli, kdo za co půjde, kdo za co odpovídá, a jaký je scénář, aby bylo učiněno zadost masopustním tradicím. Na druhé schůzce si každý doplnil, co mu chybí do výbavy.

A v sobotu 18. února se všichni sešli v dostatečném předstihu. Doladováli (mu-



zikaní i doslova), malovali si obličej, fotili se... Dopolnední počasí dávalo prostor k chmurným úvahám, že masky se budou muset ukrýt pod pláštěnkami a bude po paradě. Předpovědi strašily, že na osmdesát procent bude pršet, opravdu začalo i poprchávat, k tomu se přidal víchř, takže to vypadalo, že někteří z pravého břehu budou odmaskováni už na mostě a že papírové květiny skončí v řece. Po vyslání prosby k svatému Janu, který má od loňska sochu nad obcí, se však ukázalo i sluníčko a skutečně to působilo, jako by nad obcí někdo držel ochrannou ruku.

V pravé poledne se průvod vydal pro svolení k jedné ze zastupitelek obce Kateřině Ptáčkové. Stála na balkoně jako na bidýlku, a aby byla veršovaná odpověď lépe slyšet, Jarka Špačková alias postava Masopustta jí držela megafon.

Starosta souhlas dával nemohl – změnil se totiž v Kuchaře, který byl vyzbrojen kyblíčkem s jogurtem. Patlámo patlámo, každý si dovede představit, co to

o masopustu obnáší. Původně sliboval, že půjde za Oslíčka – ořes se. Ovšem dát tolik mincí do oběhu, to by již tak vysokou inflaci zvýšilo na neúnosnou míru, a tak asi nechtěl riskovat a vsadil na poctivé povolání.

V čele průvodu udávala rytmus kapela Chvatrio, tedy kytarista a jeho dvě děti – harmonikář a flétnistka. Za nimi šli čtyři Tanečníci v černých oblecích a kloboucích. V průvodu kráčel Mnich, Bába s nůši, Indiánka, Kobylka (s jednou koňskou a dvěma lidskými hlavami),

Lama, Kravička, Medvěd s Medvěďárem, Čaroděj, Klauni a také Doktor, který fonendoskopem poslouchal srdíčko, a dle výsledků svého vyšetřování pak naordinoval viagru, nebo poslal k té zubaté s kosou.

„Ahoj, jak se máš?“ ptal se Klaun Květinářky. „Dobře,“ odpovídala, ale současně přemýšlela, kdo by to mohl být. „Tyká mi, ale to nevadí, mezi maskami je to asi normální.“ Teprve cestou, kdy Klaun dával pokyny dvěma malým chlapcům, kteří se jinak drželi poblíž Čarodějnice, v níž poznala vedoucí mateřské školy, jí došlo, že Klaun je manželem Čarodějnice, a že si všichni tykají už dávno.

„Běž s tou černou štetkou někam dál,“ obořil se kuchař s bílým jogurtem na Kominíka. „Koho myslíš tou štetkou?“ otočila se jedna z Cikánek výhrůžně. Vše dobře dopadlo, jogurt zůstal bílý a Cikánka poctivá. Cikánky dávaly blížnům vytáhnout kartu. I řidičům v zastavených autech. No, když si řidič vytáhl kartu s nápisem Milenka, a vedle něj seděla manželka, bylo to na pováženou. Nedat Cikán-

kám něco do kasičky na dětičky – to si netroufl skoro nikdo.

A kdyby snad přispět nechtěl, byla tu motivace od Květinářky:

„Kupte si kytičku pro vaši paničku, kupte si kytičku moji, ať vše co má stát, stojí.“

Na jedné štací byla vyrovnána řada štamprlíček. „A voda?“ padl dotaz. „Voda je drahá,“ zněla odpověď.

„Jak vypadám?“ obrátila se Smrtka na Květinářku. „Dobře... akorát jsi taková pobledlá,“ zněla pravdivá odpověď. To jim nebránilo, aby si spolu nezatančily. Dokonce i s kosou.

Urostlý Holič nalepoval knírky nejen mladým chlapcům, ale také i hospodyňkám, jako poděkování za nachystané občerstvení. A bylo za co děkovat i slovně: stoly se prohýbaly pod jídlý jako je tlačěnka, chleby s pomazánkami či pečeným masem a s cibulkou, bramboráky i salát, chlebičky, jednohubky, koláče (dokonce i s rebarborou), koblihý s náplněmi, vdolečky, řezy. K pití byla slivovice, fernet, vodka, víno, vaječný koňak i mandlovice, a nakonec i nějaká ta voda se našla. Hospodyňky, hospodáři i ostatní členové dvou desítek rodin se činili a masopustákům vyšli vstříc.

Bylo milé vidět se se známými. Běžný život, v poslední době jakoby zrychlený, to skoro neumožňuje, a tak je dobré se aspoň jednou pár slov. A taky se hodí, když dle starých tradic se hříchy obyvatel svedou na Kobylku

a ta je pak za ty hříchy popravena. Nikdo za nic nemůže, a jako v pohádce je ta Kobylka zase obživena.

A tak nakonec i letos vše dobře dopadlo. Jak počasí, tak dodržení časového harmonogramu tak, aby se do pěti hodin končilo nad místami řízků a chlebiček v hospůdce U Vltavy. A i když jeden Ženich onemocněl, zaskočil jiný a obě Nevěsty měly své Ženichy.

A propos, když jde o ženichy, dalo by se říci, že v Kamýku nad Vltavou je o budoucnost postaráno: Až kluci z rodiny Ženiškových dorostou, bude o tři ženichy víc. Ti dva starší letos už pomáhali babičce a mamince s občerstvením, ten dvouletý si zatím aspoň v mamčině náručí zatančil.

A jak je letos spokojena šéfová celé akce? Bylo to, jak se říká, do třetice všeho dobrého?

„Ano, bylo to prima! Děkuji všem rodinám za vřelý přívětí. A u všech maškar oceňuji, kolik času věnovaly přípravám a jak se s vervou zhostily svých rolí v průvodu. Mnohdy i s vášní, jako třeba Eržika a Aranka, které byly velmi přizpůsobivé. Nově jsme viděli velmi pěkně oděného Kuchaře. Premiéru měla i maska Medvěda, která symbolizuje plodnost. Byl jako živý, a tak se těšíme, že se jeho poslání vyplní a obec se bude rozrůstat,“ bilancuje Jarka Špačková. Na rameno otláčené od megafonu do příštího roku jistě zapomena a pustí se do dalších příprav. **Hanka Synková**

### Sportovní hala a sauna v Petrovicích

Obec Petrovice nabízí k využití sportovní halu

Hala je díky povrchu z umělé trávy vhodná hlavně k tenisu, nohejbalu a fotbalu

Volnou kapacitu má i sauna s bazénkem

Sportovní halu i saunu je možno si zarezervovat online na stránkách Obce Petrovice

**www.petrovice-obec.cz nebo u správce:**

**tel.: 730 148 100**

**e-mail: spravce@petrovice-obec.cz**

*Cena pronájmu sportovní haly je 300 Kč/hod.*

*Cena za saunování je pro dospělé 150 Kč/neomezeně/den a pro děti 75 Kč/neomezeně/den*

## Vítězové podnikového turnaje ve stolním tenisu získali originální medaile

**SEDLČANY** Ve sportovní hale středního odborného učiliště se v polovině února sešli sportovní nadšenci ze zaměstnanců sedlcanských

s každým. Nad nízkou sítí se bojovalo na šesti stolech a postup nejúspěšnějších třech hráčů s největším počtem vítězných setů z každé skupiny

ni organizátorka zaslouží velké uznání," připomenul zaměstnanec strojíren, aktivní nohejbalista a stolní tenista Antonín Tesař. „Žádný



Zaměstnanci strojíren, účastníci turnaje ve stolním tenisu

strojíren, aby se účastnili druhého ročníku turnaje ve stolním tenise. Akci uspořádaly odbory firmy STROS.

Po slavnostním zahájení se rozdělilo celkem čtyřadvacet stolních tenistů do čtyř skupin po šesti a v každé skupině hrál každý hráč

znamenal další krok k možnému vítězství. Všechny zápasy byly velmi napínavé a hrálo se o každý bod.

„I letos obhájil své prvenství Jirka Mandovec, druhé místo si vybojoval Jarda Stibor a třetí místo získala Jana Kymlová, která si jako hlav-

z účastníků turnaje nepřišel zkrátka. Každý dostal malou pozornost a vítězové si odnesli kromě pohárů i krásné originální medaile. Nechyběla dobrá nálada ani výborné občerstvení, které po turnaji všichni hráči ocenili,“ dodal Tesař. **David Myslikovjan**

## Stolní tenisté nestačili na týmy ze dna tabulky

**SOBĚSLAV/KAPLICE** Jak stolní tenisté po minulém dvoukole 3. ligy skupiny A avizovali, až do konce sezóny se už při soutěžních zápasech nesejdou v kompletní sestavě. A tak ačkoliv se o uplynulém víkendu v 17. a 18. kole utkali s týmy ze samého dna tabulky, tahali za kratší konec provazu.

### DDM Soběslav-Studená – Tatran Sedlčany 10:6

Chybějící jedničku hostujícího týmu Karla Pejšu nahradil Roman Kaucký, který společně s Radovanem Faktorem prohrál svoji čtyřhru se ziskem jediného setu. Vyrovnanější byl duel na sousedním stole. Drechsler s Kocurou dokázali po dvou prohraných setech vyrovnat a v setu rozhodujícím překlopili vedení a tím i vítězí na svoji stranu. Utkání

bylo i nadále vyrovnané, ale za stavu 4:4 začali dominovat domácí stolní tenisté, a když jejich jednička, která ve dvouhrách ztratila pouze jeden set, přehrála i Faktora, bylo o osudu zápasu rozhodnuto. Ve dvouhrách vybojoval dva body Faktor, po jednom přidali Drechsler, Kocura a Kaucký.

### Spartak Kaplice – Tatran Sedlčany 10:6

Čtyřhry tentokrát skončily vítězstvím obou sedlcanských párů, přičemž oba neztratily ani jeden set. Ve dvouhrách to ale bylo opět o poznání slabší. Faktor sám na všechno stačit nemohl, ačkoliv vybojoval čtyři body, a tak Tatran opět prohrál. Kocura ale neměl daleko ke snížení na 9:7 a podlehl až v pětisetové bitvě.

„V obou zápasech byla

hodně znát výhoda domácího prostředí,“ uvedl po návratu z nedělního utkání vedoucí hráč Tatranu Radovan Faktor. „My hrajeme doma dobře, ale v jiných hernách se nám už tolik nedaří. Máme jiné stoly, než má většina týmů. Na nich míčky více vyskakují, tolik nerotují a tato přímá hra nám potom nejde jako v domácím prostředí. A to byl právě i případ těchto dvou heren, v nichž byly podmínky zcela jiné než v Sedlčanech. Nedokázali jsme se s tím moc srovnat, a samozřejmě nám hodně chyběl Karel Pejša.“

V dalším dvoukole se stolní tenisté Tatranu utkají v sobotu 4. března za domácím stoly v malé hale gymnázia s týmem SKUŘ Pízeň a o den později přivítají Dobřany. První duel začne ve čtrnáct hodin a druhý v deset dopoledne.

**David Myslikovjan**

## Duel Čertů s Bubákem nebyl strašidelný, férově se hrálo o čelo druholigové tabulky

**SEDLČANY** V dlouhodobé pohárové soutěži amatérských hokejistů se minulý týden nehrálo ani jedno prvoligové utkání, a tak byla největší pozornost upřena na souboj o první místo druholigové tabulky. V duelu dvou dosud nejlepších týmů se mohly druhé Křepeňice bodově dotáhnout na první Chlum.

### HC Čerti Křepeňice – HC Bubák Chlum 5:6 (1:0, 1:3, 3:3)

Už v polovině druhé minuty rozehráli Čerti svoji první přesilovku, nepočínali si v ní vůbec špatně, ale proměnit ji ve vedoucí gól nedokázali. V 6. minutě hry však dostal do jízdy přesnou přihrávku až skoro od útočné modré od Milana Konička Jaroslav Šťastný a z místa těsně před brankovištěm poslal Křepeňice do vedení. Z druhé třetiny uplynulo pouhých třicet čtyři vteřin, když na 2:0 zvýšil Jan Opička, jenomže v končící 5. minutě prostřední části hry po celkem nenápadné akci dal ze středu kruhu kontaktní gól Jakub Vančura. Hned vzápětí vyrovnal na 2:2 po rychlém úniku středem hrací plochy Zdeněk Malenda mladší, a když už byl Chlum při chuti, vedení překlopil na jeho stranu Radek Sosnovec.

V úvodu třetí třetiny měli Čerti možnost hrát čtyřminutovou přesilovku a po dvou minutách bombou až téměř od modré čáry srovnal na 3:3 Richard Mlejnek. Osm minut před koncem vrátil vedení na stranu Křepeňic Jaroslav Šťastný, jenomže hned vzápětí se povedl únik Zdeňku Malendovi mladšímu a chlumský hráč zavěsil puk pod břevno křepeňického brankáře – 4:4. O osudu utkání se rozhodovalo v závěrečných dvou minutách. Nejdříve

vstřelil gól chlumský Jan Mašek, Čerti to vzápětí zkusili bez brankáře se šesti hráči v poli, ale padesát vteřin před koncem inkasovali šestý gól z hole Miloše Vančury. Třidvacet vteřin před závěrečným klaksonem sice jiskřičku naděje vykřesal Jaroslav Šťastný, jenomže na vyrovnání už Čertům čas nezbyl.

Zajímavě se vyvíjelo skóre také ve třetiligovém duelu sedlcanských Medvěďů s Voticemi. Medvědi po první třetině vedli 3:1, ve druhé zcela propadli a pětkrát inkasovali, ale ve třetí se ze zimního spánku probudili a třemi brankami dotáhli mač alespoň k remíze.

### Výsledky

**2. liga:** AHC Nový Knín Domino 6:4, Křovice – Vršovice 6:1, Křepeňice – Chlum 5:6. První Chlum má nyní dvacet šest bodů, druhé Křepeňice ztrácejí čtyři body a třetí tým AHC Nový Knín pět. Poslední šesté Vršovice zůstaly na devíti bodech.

**3. liga:** Medvědi – Votice 6:6, Rybníkáři – Daleké Dušníky 5:3, Votice – Rumola 2:3. Na prvních třech místech se pořadí týmů ani minulý týden nezměnilo. První petrovická Rumola má nyní již pětadvacet bodů, druzí Rybníkáři devatenáct a třetí sedlcánští Medvědi šestnáct. Poslední šesté Daleké Dušníky zůstaly na dvanácti bodech.

**4. liga:** Olbramovice – Neveklov 2:2, Solopysky – Miličín 4:4, Štětkovice B – Hrádek 1:1, Miličín – Štětkovice B 4:2. V tabulce zůstaly první s dvaceti body Solopysky. Druhý je nyní Miličín, který přeskočil třetí rezervu Štětkovice. Oba týmy mají devatenáct bodů. Neveklov díky remíze má bodů jedenáct, ale přesto zůstal na posledním šestém místě tabulky čtvrté ligy.

**David Myslikovjan**

# S narůstajícím skóre jihočeský soupeř rezignoval

## TJ Tatran Sedlčany – Dražice 7:0 (4:0)

**SEDLČANY** V sobotu 18. února přivítal Tatran v dalším přípravném utkání na umělém povrchu na domácí půdě Dražice, které hrají jihočeský přebor.

### Čtyřka na úvod

Již úvod utkání ukázal, kdo je favorit. Tatran rozehráł v 10. minutě rohový kop, hostům se nepodařilo odvrátit míč, který se od Marka Sirotky dostal k volnému Brotánkovi a ten ho hlavou poprvé uklidil do sítě – 1:0. Ve 21. minutě vybojoval na půlce míč Krotíl, šikovně vyběhl do sóla Sochůrka, který nakonec obešel i brankáře hostů a nasměroval balon do odkryté sítě – 2:0. O dalších pět minut později získal míč Sochůrek v důrazném souboji se stoperem, posunul jej doprava na volného spoluhráče Schwarze, pro kterého nebyl problém tvář v tvář a sám před

brankářem Jihočechů poslat míč po zemi na zadní tyč – 3:0. Do konce prvního poločasu padla ještě čtvrtá branka. Ve 41. minutě vyhodil brankář Lukáš Dřevojan dlouhý míč na Sochůrka, jemuž sebral míč hostující stoper a poslal ho malou domů spoluhráči v rukavicích. Ten ale chybně rozehráł na Dvořáka, který ještě přešel přes tři protihráče a zleva přes celou bránu zakončil – 4:0.

### S čistým štítem v defenzivě

Druhý poločas pokračoval ve stejném duchu jako ten první. Hned v 52. minutě přišel milimetrový míč od Krotíla za obranu na Sochůrka, který si ho výborně zpracoval a udělal ještě kličku brankáři – 5:0. V 69. minutě Novotný posunul balon do vápna na střídajícího Krůtu, který si vylepšil zakončení do středu hřiště a na hranici ofsajdu trefil z 10 metrů míč přesně k tyči – 6:0. Dvě minuty před koncem řádné hrací doby roze-

hrál Matoušek nakrátko roh s Dvořákem, který z 16 metrů trefil šibenici a určil tak konečný výsledek – 7:0.

### Ohlas k utkání

**Trenér Vlastimil Zelenka:** „Výsledek je jednoznačný, ale dopředu nebyl soupeř tak špatný. Vypracoval si i několik šancí, ovšem v zakončení nebyl efektivní. S narůstajícím skóre ve druhé půli trochu rezignoval. Vzádu byl špatný, nabízel nám hodně možností ke gólům. Kdybychom pro-

měnili všechno, tak mohlo být gólů ještě víc.“

**Sestava Tatranu:** L. Dřevojan – Krotíl, Brotánek, Plesl, M. Krůta – Schwarz, Matoušek, Kouklík, Dvořák, Sirotek – Sochůrek. Do druhé půle pak střídali Novotný, V. Lída a R. Krůta.

Další přípravné utkání hraje Tatran v sobotu 25. února od 14 hodin opět doma na umělém povrchu, kde přivítá Soběslav.

David Štverák

# LUMIAL

Po - Pá: 7 - 17

So: 8 - 11

[www.lumial.cz](http://www.lumial.cz)

Milan Poncar, Kosova Hora 77 (za hřištěm) Tel.: 318 821 249, 603 286 328

## VODA - TOPENÍ - PLYN - MONTÁŽE

velkoobchod - maloobchod

❖ boilers DRAŽICE, TATRAMAT, AEG, MIRAVA

❖ kompletní sortiment KORADO

❖ čerpadla do vrtaných studní Grundfos, Sigma, Pedrolo, Dab i domácí vodárny těchto značek

❖ kotle elektrické, plynové, tuhá paliva DAKON, SLOKOV, VIADRUS, PROTHERM, KOVARSON, BENEKOV atd.

Vzorkovna  
koupelen  
400 m<sup>2</sup>



## PROVÁDÍME REVIZE KOTLŮ na tuhá paliva

AKCE na kompletní koupelny – sleva až 20 %

Farma Druhaz,  
Na Červeném Hrádku

## AKČNÍ NABÍDKA

chlazené  
kuřecí čtvrtky  
za 73,90/kg  
(platnost 22.-25. 2.)

uzené maso a vybrané  
uzeniny přímo z udírny  
každou středu od 14 h.  
na prodejně

Otevírací doba St, Čt, Pá  
prodloužena do 17 h.

L & N

## MARCEL LUNDÁK

NEJVĚTŠÍ VÝROBCE ČTYŘHRANNÉHO  
PLETIVA VE STŘEDNÍCH ČECHÁCH

ŽEMLIČKOVA LHOTA 29  
PETROVICE U SEDLČAN  
TEL., FAX: 318 856 456  
MOBIL: 602 385 829  
MOBIL: 607 869 641

KŘEŠICE (u Olbrámovic)  
TEL., FAX: 317 729 873  
MOBIL: 607 869 641  
MOBIL: 602 385 829

Po - Pá 7-17 hod., So 8-12 hod.

Po - Pá 8-17 hod., So 8-12 hod.

NABÍZÍME:  
VELKÝ VÝBĚR PLETIV, SLOUPKY, BRANKY, BRÁNY, SVAŘOVANÉ SÍTĚ, PODHRABOVÉ DESKY,  
LESNICKÁ A CHOVATELSKÁ PLETIVA, PŘÍSLUŠENSTVÍ A VŠE CO VÁŠ PLOT POTŘEBUJE.

[www.pletivolundak.cz](http://www.pletivolundak.cz)

[l.lundakova@seznam.cz](mailto:l.lundakova@seznam.cz)

## ZAMYŠLENÍ

## Jsme různí

Na stránce názory v MF DNES minulý týden Petr Marek pod titulkem Krivá páteř, příklad pro mladé, dává hned v úvodu najevo, že kdo byl jednou majitelem rudé knížky člena KSČ, má krivou páteř. Takže podle něho by na prezidentské standartě namísto Pravda vítězí, mělo být Krivá páteř vítězí. Za deset let prezidenta Zemana, asi podobný názor neměl, ačkoliv Zemanovo jednání vykazovalo výrazné znaky přátelství jak ke komunistické Číně, tak k Rusku.

Jsem pamětníkem všeho dění od voleb v roce 1946, kdy zvítězila KSČ a potřebovala hodně zvětšit členskou základnu. Když se v únoru 1948 chopila moci, začínala si obyvatelstvo dělit na dělníky, rolníky a ostatní. KSČ stanovovala kolik procent dělníků, rolníků a ostatních přijme. Ke členství byly různé cesty. Někdo byl prospěchář, toužící po nějakých výhodách na pracovišti. Někdo byl nepřímo donucen, protože k jeho pracovnímu zařazení bylo členství podmínkou. Málokdo měl komunistickou stranu za nositelku pokroku nebo měl nastudovaný Manifest a vě-

řil všemu s hlubokým přesvědčením.

Stávalo se, že nějaká malá základní organizace KSČ donutila hodného člověka, aby vstoupil, že jej zvolí předsedou, aby to proboha nedělal nějaký fanatik. Prostě se to někde bralo jako jistá formalita, aby byl pokoj. Mezi tím asi miliónem členů samozřejmě byli praví, krutě fanatičtí komunisté, kteří měli své třídní nepřátele a byli schopni všeho. Před těmi se nemluvalo raději o ničem.

Pak byli komunisté formální – někdy ze zbabělosti nebo se strachem o svou práci, o své děti. Nikomu neublížili, nikoho neudali. Spíše se styděli. A pokud mohli, pomáhali i těm, na které si KSČ zasedla. Dokonce si myslím, že kdyby těch nebylo, tak by ještě více nadaných lidí nestudovalo, nevynalézalo, netěšilo lidi svým uměním. Vždyť do roku 1989 byla většina obyvatel přesvědčena, že ten režim nepadne, je na věčné časy. A naše společnost byla po sovětské okupaci za normalizace v takovém stavu, že někteří nestraníci si lámali páteř ještě pilněji než členové.

Vladimír Roškot

## GLOSA

## Hlavně nepřepálit start

Česká republika, půjde-li vše podle očekávaného scénáře bude mít brzy nového prezidenta, generála ve výslužbě Petra Pavla. Je to člověk charismatický, vzdělaný, zkušený, působí klidně a vyrovnaně. Má jistě dost předpokladů k tomu, aby funkci prezidenta vykonával důstojně, rozumně a moudře, slušně a poctivě. Změna to bude jistě znatelná.

Na druhou stranu je Petr Pavel politicky, viděno řemeslným pohledem, málo zkušený a řada hráčů na politickém kolbišti, které v následujících pěti letech potká, si jej bude chtít namazat na chleba. Budou mu klást pasti a pastičky, smyčky a léčky. A jeho život dostane jiný ráz a náboj a jeho rodina přijde o podstatnou část soukromí. To vše doplněno o tíhu funkce samot-

né a o očekávání voličů.

Kdybych tak mohl novému prezidentovi něco poradit, byla by má rada prostá – hlavně nepřepálit začátek. On se pak člověk při maratónu snadno utaví. To je stará známá pravda a riziko, že generál Pavel start skutečně přepálí vidí asi každý, kdo sleduje jeho přípravu na funkci. Jeden rozhovor střídá druhý, média si v zapůjčeném Hrzánském paláci podávají kliku. K tomu desítky setkání s úředníky, politiky, nejvyššími ústavními představiteli, do toho telefonáty se světovými lidry. To vše ve chvíli, kdy člověk není nic miň ani nic víc, než vítěz voleb a s vysokou pravděpodobností prezident. Ať se mi to líbí nebo ne, právě zde vidím drobný, ale přesto problém. Zvolený prezident, což je neoficiální titul, který

není spojený s žádnými právy či kompetencemi, jako by už začal úřadovat. Na sociálních sítích to vypadá, že už prakticky vládne, a to doslova. Jenže v našich končinách není prezident v roli předsedy vlády, jak to mají jinde.

Petr Pavel na výtky v tomto směru reagoval tak, že nedělá nic, co by nemohl dělat každý občan. Že zkrátka využívá svých občanských práv a koná setkání s různými lidmi, se kterými si jen tak nezávazně a informativně povídá. Jako pohádka je to hezké, ale zkuste si zítra domluvit pokec se šéfem Nejvyššího kontrolního úřadu nebo odpolední kávu s předsedkyní Poslanecké sněmovny nebo třeba dostaveníčko u snídani s někým z ČNB, případně jednání s libovolným ministrem. A pak dejte vědět, jak to šlo.

Tomáš Vašíček

## KOMENTÁŘ

## Bohuslav Svoboda jako Iron Man

Politik Bohuslav Svoboda, známý gynekolog a porodník, se narodil v roce 1944. V době psaní tohoto textu měl být pár dní od zvolení pražským primátorem, což je nad veškeré pochyby vysoce exponovaná funkce, která by jednoho, byť velezkušeného matadora jistě dokázala plně zaměstnat.

Bohuslav Svoboda je však také poslancem a v Poslanecké sněmovně šéfuje také výbor pro zdravotnictví. A jako člen je též v poslaneckém výboru petičním či výboru pro vědu a vzdělání či podvýboru pro oblast profesního vzdělávání. No a nadto je členem správní rady Všeobecné zdravotní pojišťovny. Ke všem svým funkcím má jistě patřičné předpoklady včetně nezpochybnitelného vzdělání a erudice. A čert to vezmi, že si pan Svoboda umí najít slušné živobytí. O to nejde.

Jde o to, že opakovaně prohlásil, že stane-li se primátorem, všechny funkce a pozice, které má, si nadále ponechá a bude vykonávat souběžně. To je oč tu běžil Iron Man české politické praxe! Andrej Babiš vydal

jako marketingový materiál knihu, která nesla právem vysmívaný titul – O čem sním, když náhodou spím. Bohuslav Svoboda bude moci brzy vydat druhý díl či případně rovnou bibli všech workoholiků – Jak nesním, protože už vůbec nespím.

Bohuslav Svoboda je zkušený politik. Ví, kde má čmelák žihadlo. A tak si je dobře vědom řady problémů, která má Praha. Od voleb navíc politická a manažerská aktivita vedení metropolitního kraje spíše stagnuje, místy je kvůli politickým vyjednáváním takřka neměřitelná. Takže práce bude mít od začátku nový primátor víc, než by mu za normálních okolností bylo milé. Stíhat zároveň práci poslance, což některým kolegům zabere vlastně celou pracovní dobu člověka a k tomu sedět na dalších židlích, to prostě už nedává smysl. A rozum to nebere ani Svobodovým stranickým kolegům, kteří jej již více či méně hlasitě a ostře kritizují či naznačují, že tolik funkcí nemůže zastávat efektivně a plným nasazením. A podle mě mají pravdu.

Tomáš Vašíček

## KOMENTÁŘ

## Operace zabolí, ale většinou pomůže

Když se utvářela současná vláda, kdekdo si neuměl představit, že by se mohla udržet po celé volební období. Dvě koalice, pět stran, to je v historii samostatné ČR velice odvážná konstrukce. Ale po roce jsem měl pocit, že vláda sice získala důvěru zodpovědných voličů, ale nebude jim moci vyhovět. Vyhlížel jsem okamžik, kdy se v ní objeví dostatek odvahy k nezbytným opatřením pro základy reform. Až nyní se konečně objevil první náznak budoucí důchodové reformy, bohužel hned s odmítavým hlasem opozice a odborů.

Zdá se, že toto je první vláda od roku 2009, která to myslí vážně, nejde jí tolik o nějakou bezduchou přízeň voličů, ale aby se konečně některé věci daly do pořádku. Odborníci mají dávno jas-

no – průběžný systém penzí nikdy nepovede k důstojnému stáří našich obyvatel. Zaspalo se. Dávno se říká, že čím později reforma přijde, tím bude dražší i bolestivější.

Budme optimisty a nedopusťme, aby to dopadlo jako obvykle, zametením pod koberec. Objektívne vzato, tato vláda nemá žádnou alternativu. Kdo jiný by ve sněmovně získal většinu, která je nutná ke schválení nejen důchodové reformy? Vláda spolupracuje s odborníky, v jejichž zájmu není někoho přivádět do bída. Přejí všem ministrům odvalu, aby ve svých resortech připravili nutné operace a uměli přesvědčit, proč jsou nutné. Smůla je, že ve sněmovně není zodpovědná opozice, která by měla užitečné návrhy, jak to či ono udělat lépe.

Vladimír Roškot

